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MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE
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ICMBIO ILHÉUS
Caixa Postal 205, - Bairro Centro - Bahia -  Ilhéus - CEP 45653-970

Telefone: (73) 3214-3014/ (61) 2028-9894
 

ATA da 1° reunião do Grupo de Trabalho de Formação do Conselho Consultivo do Parque Nacional da Serra das
Lontras (PNSL), em 27 de fevereiro de 2019

A reunião iniciou às 9:25 do dia 27 de fevereiro de 2019 na Secretaria de Agricultura do município de
Arataca. Estavam presentes: Kiune Bezerra Ribeiro represente da Teia dos Povos, Josenice Nicolau Souza
representando a Associação Salvar, Isaac de Carvalho da Secretaria de Meio Ambiente, Maria da Conceição
Almeida dos Santos da Associação Renascer, José Roberto - Associação Família Unida, Edson de Jesus
Araújo - Assentamento Terra Vista, Nayara Menezes Lobo e Tatiana Alves do ICMBio.
Tatiana relembrou os passos para formação do Conselho Consultivo. Informou sobre as reuniões realizadas
em 2012 pela equipe do PNSL e IESB e falou um pouco sobre elas para contextualizar que foram iniciativas
que embasaram as informações disponíveis atualmente pelo ICMBio. Tatiana perguntou qual era a
expectativa e o que eles esperavam do GT. Isaac questionou se haveria mobilização das comunidades.
Tatiana respondeu que inicialmente seria mapeado os atores locais no território e posteriormente o GT
planejaria conjuntamente a mobilização desses atores. Para iniciar a etapa Caracterização do Território e seus
Usos foi proposta uma metodologia com uso de um mapa de papel com os limites do PNSL e da zona de
amortecimento (ZA), além de algumas referências como localização das sedes dos municípios, rodovias e
limites dos projetos de assentamento sobrepostos a ZA.  Os participantes interpretaram o mapa proposto
identificando por nome os assentamentos e acrescentando referências locais a fim de melhor representar o
território. Tatiana sugeriu que os participantes indicassem no mapa os atores locais colando um post it
preenchido com o nome da liderança e/ou organização na região em que o mesmo atua. O grupo iniciou
identificando 18 associações e Projetos de Assentamento, algumas fazendas e seus representantes. Ao mesmo
tempo, Nayara anotou no flip-chart o nome completo da organização, da liderança e observações necessárias.
Isaac auxiliou completando o mapa com as informações fornecidas por outros integrantes do GT. Nesse
processo, foi percebido que os participantes não conheciam parte dos atores locais atuantes na ZA,
especialmente na região noroeste. Tatiana revisou junto ao GT todas as organizações da sociedade civil
identificadas pela equipe do PNSL em 2012 no intuito de conferir se as mesmas ainda atuam na região. A
lista possui 31 organizações, sendo 12 extintas, inativas ou sem influencia no território e 4 sindicatos
acrescentados no flip-chart. José Roberto contribuiu com mais informações de associações de São José da
Vitória, identificando-as no mapa onde acrescentou o rio Maruim. Alguns integrantes do GT se
comprometeram a fornecer contato de telefone e endereço dos atores locais identificados no mapa. Portanto,
o território foi dividido em “regiões” (círculos marrons) com o respectivo responsável por levantar tais
informações. Na região da Serra do Quati o responsável foi José Roberto, na região da Serra do Mangue a
responsável foi Conceição e na região que abrange a sede de Arataca, a associação Bem-te-vi e Nova Galícia
(Serras do Mangue, Aboboreiras e Lontras) foi apoiada por Genildo (apelido Lucas)e Edson, com Rio
Aliança. Ficou acordado que Tatiana ou Nayara enviariam pelo whatsapp a lista dos atores locais
identificados por região ao respectivo responsável por levantar os contatos, e os mesmos deverão responder
antes da próxima reunião do GT. Ficou deliberado para a próxima reunião concluir o mapeamento com
instituições do 3º setor e do poder público e, para isso, foi sugerido convidar Jorge, funcionário da CEPLAC,
para o próximo encontro do GT, para que ele possa contribuir com mais informações. Também foram citadas,
ao final da reunião as instituições: Consórcio Intermunicipal da Mata Atlântica (CIMA), ECOBAHIA,
INEMA e Instituto UIRAÇU como potencias parceiros para auxiliar no levantamento. Houve dúvida se essas
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instituições participariam do GT ou se poderiam participar do Conselho. Os membros decidiram que apenas
a CEPLAC atuaria, por hora.

 
A próxima reunião ficou agenda para 27 de março, às 09:00, em Arataca.
 
 

 
NAYARA MENEZES LOBO

(Técnica Administrativa)
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